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ПРОФСПІЛКА  ПРАЦІВНИКІВ  ОСВІТИ  І  НАУКИ  УКРАЇНИ

ЧЕРНІГІВСЬКА  ОБЛАСНА  ОРГАНІЗАЦІЯ

ОБЛАСНИЙ  КОМІТЕТ 

14000,  м. Чернігів,  вул. Шевченка,  5  т/ф.  69-83-13,  т.  69-98-05,  77-41-04, 67-28-13,  E-mail: 

08.12.2015   №  100
Робоча група з доопрацювання проекту закону «Про освіту»

Міністерства освіти і науки України
Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти
Пропозиції 
до проекту Закону України «Про освіту» 

(редакція, яка розглядалась комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти 25.11.2015) 
У зв’язку з доопрацюванням проекту Закону України «Про освіту» Міністерством освіти і науки України за підсумками його розгляду на розширеному засіданні комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти, висловлюємо пропозиції щодо законопроекту.

1. Абзац другий частини 5 ст.11 викласти у новій редакції.
	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	Наповнюваність класів у закладах базової середньої освіти державної та комунальної форми власності визначається демографічною ситуацією, але не повинна становити менше 15 учнів. Якщо засновником закладу базової середньої освіти комунальної форми власності встановлено нижчу наповнюваність, ніж визначено цією статтею, фінансування таких закладів здійснюється за рахунок коштів місцевих бюджетів відповідного рівня на засадах співфінансування (50 відсотків — кошти місцевих бюджетів, 50 відсотків — освітня субвенція).
	Мінімальна наповнюваність класів у закладах базової середньої освіти державної та комунальної форми власності не повинна становити менше 5 учнів. 
Відстань від населеного пункту, де проживає учень, до загальноосвітнього навчального закладу не може перевищувати 10 км. Початок підвезення учня до навчального закладу має бути не більш ніж за сорок п’ять хвилин до початку занять. Для дотримання цих умов дозволяється існування класів з меншою наповнюваністю.

Якщо засновником закладу базової середньої освіти комунальної форми власності встановлено нижчу наповнюваність, ніж визначено цією статтею з інших причин, фінансування таких закладів здійснюється за рахунок коштів місцевих бюджетів відповідного рівня на засадах співфінансування пропорційно до мінімальної кількості учнів.


Підстава. Слід враховувати українські реалії: демографічну ситуацію, густоту населення, відстані та стан доріг. Наприклад, у Чернігівській області 1579 класів шкіл ІІ та ІІІ ступенів мають наповнюваність менше 10 учнів. При чому у 215 школах ІІ та ІІІ ступенів 10 учнів не має жоден клас. Відстань від дому до школи вже нині в ряді випадків перевищує 40 км. Неврахування демографічної ситуації призведе до того, що у деяких районах базові школи  залишаться лише у райцентрах. В умовах нинішньої економічної ситуації та стану доріг ні батьки, ні органи влади не матимуть змоги забезпечувати навчання учнів за десятки кілометрів від дому.   

2. Абзаци чотири-сім частини 7 ст. 11 замінити трьома абзацами нового змісту.

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	Мінімальна кількість учнів у закладі профільної середньої освіти комунальної форми власності становить:

для однопрофільного ліцею — 75 учнів на одній паралелі;

для багатопрофільного ліцею — 100 учнів на одній паралелі.

Якщо засновником закладу профільної середньої освіти комунальної форми власності встановлені нижчі нормативи, стандарти, ніж визначені цією статтею, фінансування таких закладів здійснюється за рахунок коштів місцевих бюджетів відповідного рівня на засадах співфінансування (50 відсотків — кошти місцевих бюджетів, 50 відсотків — освітня субвенція).


	Мінімальна наповнюваність класів у закладах профільної середньої освіти державної та комунальної форми власності не повинна становити менше 10 учнів.

Відстань від населеного пункту, де проживає учень, до загальноосвітнього навчального закладу не може перевищувати 20 км. Початок підвезення учня до навчального закладу має бути не більш ніж за одну годину до початку занять. Для дотримання цих умов дозволяється існування класів з меншою наповнюваністю.

Якщо засновником закладу профільної середньої освіти комунальної форми власності встановлено нижчу наповнюваність, ніж визначено цією статтею з інших причин, фінансування таких закладів здійснюється за рахунок коштів місцевих бюджетів відповідного рівня на засадах співфінансування пропорційно до мінімальної кількості учнів.


Підстава. Слід враховувати українські реалії: демографічну ситуацію, густоту населення, відстані та стан доріг. Наприклад, у Чернігівській області на весь Варвинський, Новгород-Сіверський та Талалаївський райони кількість учнів на паралелі не досягає 100, а на Куликівський, Сосницький та Срібнянський – навіть 75 учнів. Відстань від дому до школи вже нині в ряді випадків перевищує 40 км. Неврахування демографічної ситуації призведе до того, що профільні школи будуть навіть не у кожному райцентрі. В умовах нинішньої економічної ситуації та стану доріг ні батьки, ні органи влади не матимуть змоги забезпечувати навчання учнів за десятки кілометрів від дому.   

3. Частину 3 ст. 44 викласти у новій редакції.

	Редакція станом на 25.11.2015 
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	3. Педагогічні і науково-педагогічні працівники приймаються на роботу шляхом укладення трудового договору, в тому числі у формі контракту, за результатами конкурсного відбору в порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки.
	3. Науково-педагогічні працівники приймаються на роботу шляхом укладення трудового договору, в тому числі у формі контракту, за результатами конкурсного відбору в порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки.


Підстава.

По-перше, діюче законодавство передбачає конкурсний відбір лише для науково-педагогічних працівників, для педагогічних такої вимоги не існує. Тому прийняття такої норми щодо педагогічних працівників погіршить їх права порівняно з діючим законодавством.

По-друге, конкурсний відбір доцільно запроваджувати на престижні посади, де пропозиція перевищує попит. Однак, на даний час більшість посад педагогічних працівників із-за невідповідності складності праці рівню її оплати не вважаються престижними. Значна кількість посад взагалі залишились вакантними. Тому забезпечити конкурсний відбір серед педагогічних працівників дошкільних, середніх та позашкільних закладів освіти, особливо сільської місцевості, не можливо.

По-третє, на відміну від вищих закладів освіти, більшість закладів дошкільної, середньої та позашкільної є невеликими. Тому у випадку вибуття педагогічного працівника для того, щоб забезпечити виконання навчальних планів, прийняття нового працівника слід здійснювати в найкоротші терміни. Процедура конкурсного відбору є досить розтягнутою у часі, що призведе до зриву навчально-виховного процесу.

По-четверте, законопроект передбачає обов’язкову сертифікацію педагогічних працівників один раз на п’ять років. Тобто, і так існуватиме механізм оцінки здатності подальшої роботи педагога. Сертифікація і контракт є певним чином взаємовиключаючими.
По-п’яте, незрозуміло, чим педагоги відрізняється від державних службовців, медпрацівників чи працівників культури? Чому саме педагогічні працівники мають прийматись за контрактом та за результатами конкурсного відбору? Таке виокремлення педпрацівників із числа інших професій є дискримінацією за професійною ознакою.

По-шосте, галузь відчуває дефіцит кадрів. Контрактна форма, тобто строковий характер трудового договору, буде ще одним із мотивів віддтоку педагогів, які шукатимуть роботу, що не буде тимчасовою.
По-сьоме, проект Трудового кодексу України (реєстраційний номер 1658 від 27.12.2014), який вже прийнятий у першому читанні 05.11.2015, не передбачає такої форми трудового договору як контракт. Більш того, у п. 3 прикінцевих та перехідних положень проекту кодексу встановлено, що після набрання чинності Трудовим кодексом України раніше укладені трудові договори у формі контракту вважаються трудовими договорами, укладеними на визначений у них строк. 

4. Абзац п’ятий частини 1 ст. 46 викласти у новій редакції

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	встановлення доплат до посадових окладів (ставок заробітної плати) за педагогічні звання, наукові ступені, вчені звання та кваліфікаційні категорії;
	встановлення доплат до посадових окладів (ставок заробітної плати) за педагогічні звання, наукові ступені, вчені звання та надбавок за кваліфікаційні категорії;


Підстава.

Приведення до єдиної термінології із ч. 2 ст. 50 проекту, яка передбачає надбавки, а не доплати.

5. Абзац шостий частини 1 ст. 46 викласти у новій редакції

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	щомісячну виплату надбавок за вислугу років у відсотках посадового окладу (ставки заробітної плати) залежно від стажу педагогічної роботи у розмірах, що встановлюються Кабінетом Міністрів України;
	щомісячну виплату надбавок за вислугу років у відсотках посадового окладу (ставки заробітної плати) залежно від стажу педагогічної роботи у таких розмірах, понад 3 роки – 10 відсотків, понад 10 років – 20 відсотків, понад 20 років – 30 відсотків;


Підстава.

Нема необхідності скасовувати на рівні закону гарантію педагогічним та науково-педагогічним працівникам, яка діє ще із 1996 року, тобто погіршувати становище педагогічних та науково-педагогічних працівників.  

6. У частині 3 та частині 4 ст. 49 слово «законодавством» замінити словом «законом».

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	3. Обсяг та перелік видів роботи педагогічних і науково-педагогічних працівників встановлюється закладом освіти та закріплюється у трудовому договорі у межах, визначених законодавством.

4. Максимальний обсяг навчального навантаження педагогічних і науково-педагогічних працівників на одну ставку встановлюється законодавством.
	3. Обсяг та перелік видів роботи педагогічних і науково-педагогічних працівників встановлюється закладом освіти та закріплюється у трудовому договорі у межах, визначених законом.

4. Максимальний обсяг навчального навантаження педагогічних і науково-педагогічних працівників на одну ставку встановлюється законом.


Підстава.

По-перше, навчальне навантаження – це робочий час педагогічного та науково-педагогічного працівника. Відповідно до ст. 45 Конституції України максимальна тривалість робочого часу має встановлюватись лише на рівні закону.

По-друге, нині максимальний обсяг навчального навантаження визначається на рівні закону. Тому перенесення регулювання цього питання на рівень підзаконних нормативних актів погіршує права працівників освіти.
7. У частині 2 та частині 4 ст. 50 слова «(вчителя, вихователя)» виключити.

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	2. Педагогічним працівників встановлюються надбавки за кваліфікаційні категорії:

педагога (вчителя, вихователя) другої категорії — 15 відсотків  посадового окладу;

педагога (вчителя, вихователя) першої категорії — 30 відсотків  посадового окладу;

педагога (вчителя, вихователя) вищої категорії — 50 відсотків посадового окладу.
	2. Педагогічним працівників встановлюються надбавки за кваліфікаційні категорії:

педагога другої категорії — 15 відсотків  посадового окладу;

педагога першої категорії — 30 відсотків  посадового окладу;

педагога вищої категорії — 50 відсотків посадового окладу.


Підстава.

Правова норма повинна або містити весь перелік всіх посад, або містити універсальний термін (в даному випадку педагог). Не зрозуміло, чому виокремлені лише вчитель і вихователь? Також не зрозуміло чи можуть мати надбавки за кваліфікаційні категорії працівники інших посад: практичні психологи, викладачі, методисти тощо? 

8. Пункт 1 прикінцевих та перехідних положень викласти у новій редакції:

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	1. Цей Закон набирає чинності з 1 січня 2016 року, крім частини третьої статті 11, яка набирає чинності з 1 вересня 2018 року. 
	1. Цей Закон набирає чинності з 1 січня 2016 року, крім:

частини третьої, абзацу другого частини п’ятої, частини сьомої статті 11, які набирають чинності з 1 вересня 2016 року;

частини третьої статті 11, яка набирає чинності з 1 вересня 2018 року.


Підстава.

Оптимізація навчальних закладів, закриття класів, переведення учнів до інших закладів потребує певного часу і не може здійснюватися серед навчального року. 
9. У пункті 9 прикінцевих та перехідних положень абзац другий замінити двома абзацами іншого змісту:

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	9. Сертифікація педагогічних працівників з подальшим присвоєнням їм кваліфікаційних категорій до 1 січня 2021 року є добровільною. Доплати, зазначені у частині другій статті 50 цього Закону, встановлюються тільки тим педагогічним працівникам, що пройшли сертифікацію. Педагогічні працівники, які не бажають проходити сертифікацію, проходять до 1 січня 2021 року атестацію згідно із законодавством.

Встановлення доплат за кваліфікаційну категорію педагогічним працівникам у встановлених статтею 50 цього Закону розмірах здійснюється після прийняття Кабінетом Міністрів України відповідного рішення.
	9. Сертифікація педагогічних працівників з подальшим присвоєнням їм кваліфікаційних категорій до 1 січня 2021 року є добровільною. Надбавки, зазначені у частині другій статті 50 цього Закону, встановлюються тільки тим педагогічним працівникам, що пройшли сертифікацію. Педагогічні працівники, які не бажають проходити сертифікацію, проходять до 1 січня 2021 року атестацію згідно із законодавством.

Із 1 січня 2021 року педагогічні працівники мають пройти сертифікацію не пізніше ніж у строки, у які мала бути проведена чергова атестація.

З моменту набрання чинності цим Законом до моменту проходження першої сертифікації заробітна плата педагогічних працівників не може бути нижчою, ніж вона була до набрання ним чинності.


Підстава.

По-перше, приведення до єдиної термінології із ч. 2 ст. 50 проекту, де вживається термін «надбавки», а не «доплати».

По-друге, по своїй суті сертифікація замінить атестацію. Одночасно пройти всім сертифікацію неможливо. Тому слід більш чітко визначити момент проходження першої сертифікації після 01.01.2021. Пропонується першу сертифікацію пов’язувати з останньою атестацією.

По-третє, новий закон не повинен погіршити умови оплати праці, які існували до цього. Не можна допустити ситуацію, коли з 01.01.2016 всі педагогічні працівники отримуватимуть однакові посадові оклади (незалежно від категорій, які вони мали до цього часу), поки не пройдуть сертифікацію.
По-третє, залежність права на надбавки від рішення Кабінету Міністрів України може призвести до того, що працівники сертифікацію проходитимуть, а відповідних виплат не отримуватимуть. Факт сертифікації та одержання надбавки за кваліфікаційну категорію має відбуватись одночасно.

10. Абзац другий підпункту 2 пункту 10 викласти у новій редакції:

	Редакція станом на 25.11.2015
	Редакція, що пропонується обласною організацією Профспілки

	“Керівник загальноосвітнього закладу освіти (навчального закладу) призначається на посаду на підставі рішення конкурсної комісії, до складу якої входять представники засновника, педагогічного колективу, громадського об’єднання батьків учнів (вихованців) закладу освіти (навчального закладу), а також органу місцевого самоврядування та громадського об’єднання керівників закладів освіти (навчальних закладів) відповідної адміністративно-територіальної одиниці. До участі у роботі комісії з правом дорадчого голосу можуть бути залучені представники інших громадських об’єднань та експерти у сфері загальної середньої освіти.”;
	“Керівник загальноосвітнього закладу освіти (навчального закладу) призначається на посаду на підставі рішення конкурсної комісії, до складу якої входять представники засновника, педагогічного колективу, профспілки, громадського об’єднання батьків учнів (вихованців) закладу освіти (навчального закладу), а також органу місцевого самоврядування та громадського об’єднання керівників закладів освіти (навчальних закладів) відповідної адміністративно-територіальної одиниці. До участі у роботі комісії з правом дорадчого голосу можуть бути залучені представники інших громадських об’єднань та експерти у сфері загальної середньої освіти.”;


Підстава: на виконання законодавства про соціальне партнерство профспілкова сторона, як соціальний партнер, має право має одержати право на врахування своєї позиції щодо призначення керівників.

Голова обласної організації
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